Prezentacje | materiał pomocniczy  
Przeczytaj głośno wszystkie teksty. Poproś uczestniczki i uczestników, żeby zastanowili się, które elementy prezentacji są dobre, a które niepotrzebne.
	Basia: Nazywam się Basia Kowalska. Mam 8 lat. Mieszkam przy ulicy Czereśniowej 10, w wielkim domu z basenem. Mój tata zarabia dużo, więc kupuje dużo różnych elektronicznych gadżetów. Jutro idę z mamą na zakupy i dostanę nowe buty.

Karol: Jestem Karol, koledzy mówią na mnie Karus, ale tego nie lubię. Jestem trochę za gruby, wolno biegam i mam raczej kiepskie stopnie. Moje hobby to sklejanie modeli samolotów. Mam dwóch młodszych braci i w wolnym czasie uczę ich klejenia modeli. 

Ania: Lubię, jak się do mnie mówi Anula – proszę, mówcie tak do mnie. Moje hobby to układanie puzzli. W ciągu ostatniego roku złożyłam 3 obrazki z tysiąca kawałków każdy. Moją drugą pasją są konie, dlatego wybieram najczęściej puzzle przedstawiające konie lub kucyki.

Tomek: Mam na imię Tomek. Właściwie nie mam zainteresowań. Jak mam wolny czas, to gram w piłkę z kolegami albo w gry na komputerze. Nie lubię szkoły, bo nauczyciele się czepiają. Tylko pan od WF jest fajny, więc lubię te lekcje. W zeszłym roku nawet dostałem od niego nagrodę za wyniki sportowe, bo dobrze mi poszło na zawodach pływackich.
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